
الثاّنية: الوحدة

(النّهرإلىَّالصّامدينَّغرب)الثاّلثَّ: رسالد َّ

العربيّةَّلغتي:  المبحث

العاشرَّ:  فَّّالص َّ



النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

اللُّغة العربية :المادة

التمايز 

التمهيد 

/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص   إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

01:00 
minutes

الربط بالحياة 

إلى الصّامدين غرب النهّر:النتاجات المتوقعة

. أقرأ المقطع الثاّني قراءة جهريةّ معبّرة-

.أحللّ المقطع الثاّني-

. أقدّر قيمة الوطن والانتماء إليه-

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

02:00 
minutes : مهيدالت   النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

.أتأمّل الصورة الآتية وأناقش ما ورد أسفلها-



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

02:00 
minutes : التفّكير الناّقد+ مهيدالت   النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

طين؟لمَ علينا أن نواصلَ الدفاعَ عن فلس

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

BUZZ IN



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

01:00 
minutes

: قويم القبليالت  

IRS

ألواح صغيرة 

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:قائل هذه القصيدة، هو

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

حيدر محمود( 4خالد محادين( 3ينزار قباّن( 2محمود درويش( 1



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

05:00 
minutes

مَهمّة جماعيّة :التقديم

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

.ني شفويًّاأشرحُ المقطعّ الشّعريّ الثاّ-1

: ينما الجذر اللغّويّ لكلّ من الكلمت-2

(الأشواق، ألقاكم)

أوضّحُ دلالة العبارات المخطوط -3

.تحتها

فيدة في جملة م( تضمّدُ )أوظّف كلمة -4

. من إنشائي

سّطر أبيّن الصّورة الجماليّة في ال-5

:الشّعريّ الآتي

اقةوأحملكم كما الرّايات فوق القدس خفّ 

3/ المجموع 1/إنجاز المهام 1/الالتزام بالوقت المحدّد 1/العمل بروح الفريق



02:00 
minutes ةالتغّذية الرّاجع:قديمالتّ  النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:الثاّنيالمقطعشرح

طينلفلسيحدثأنيتمنّاهمايوصلأنالشّاعريريدالمقطعهذافي

يتقرّبأنويريدعنهابعيدفهوأهلناولقاءوالتحّريربالعودةأملوكلّه

خهاتاريعنويتحدّثقرب،عنفلسطينأهلولقاءبالعودةويتأمّل

فيعبّركماالاحتلال،بزوالسيشرقالّذيالجديدالفجروعنومجدها

ردنّ الأوأنّ وفلسطينالأردنّ بينالتلّاحمطبيعةعنالمقطعنهاية

الهأبطوسيقدّموشعبها،فلسطينجانبإلىيقفكانكماسيبقى

.الاحتلالمنللتخّلصّالتضّحيات

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       



النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

01:00 
minutes

: تكّوينيقويم الالت  

IRS

ألواح صغيرة 

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:، إلى(لعنة الملح)يرمز الترّكيب 

العذاب( 4الاحتلال( 3الشّعب( 2الوطن( 1

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 



05:00 
minutes

:مايزالتّ  النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

1

2

3

4

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

:عةالتغّذية الرّاج

تربط على الجرح، ضَ مَ دَ 
وتشدّ عليه بضماد

العطاء اللون الأبيض يدل على الخير و: الأكفّ البيض( ب
تحقق من ،والأكف البيض دلالة على أيدي المقاومين ، التي سي

.    خلالها حلم الشّاعر بالنّصر
ومة دلالة على الاستمرار في المقا: لن يتعب( ج

نهاية الظلم والاحتلال 
.صرالاستعداد للقاء العدو قُبيل تحقيق النّ 

.تحقيق النّصر 

حملهم  كما لقاؤه بأحباّئه في القدس وجهًا لوجه، في: 8س
ابلة في تحمل القدس الرّايات الخفّاقة، ويزرع وروده الذّ 

ينثره على القدس أياديهم، ثمّ يسقيها النّدى حتّّ تتفتّح، ف
.دلالة على تحقيق النّصر



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

02:00 
minutes

: نيتقويمَّتكوي النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:عةالتغّذية الرّاج

. ، ودفاعه عنهاتدل على وفاء الشّاعر، وانتمائه إلى قضيّة فلسطين: 10س

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 



05:00 
minutes

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

:عةالتغّذية الرّاج

ادر السّياسيّ  الّتي تحمل البيادر  كلمة أطلقت على مجلّة البي: أثر البيادر في الشّعب الفلسطينّ (  أ: 5
م ،وكانت أول مجلة فلسطينيّة1981في طياّتها تاريخا مهما في القضية الفلسطينية أٌسست في القدس عام 

رة لقضايا الشّهداء تصدر في الأراضي العربيةّ المحتلة، وكان لها دور في نشر الوعي السياسيّ، والمناص
بيادر للفنون الشّعبيّة وارتبطت كلمة البيادر في ذاكرة الشّعب الفلسطينّ بفرقة ال. والأسرى والعمّال

ست هذه الفرقة في مخيم الفلسطينيةّ؛ للحفاظ على التراث الفلسطينّ، ونقله من جيل إلى جيل، وقد أس
.م 2007شاتيلا في بيروت عام 

اصيل القمح البيادر  هي مساحات من الأرض الواسعة يجمع فيها الفلاحون مح: بعدها الدلالي والرمزي
م بأرضهم، وتدل أيضا بعد حصادها، وهي وظيفة الفلاحين الفلسطينيين الّتي تدلّ على عمق ارتباطه

ة الّتي تنشىء النشأة على معاني الجدّ والعمل والخير والرّزق،  وهي في القصيدة ترمز إلى البيئة الصّالح
. الصالحة

ِ -ب نيون على أرضهم، ولكنّهم عندما أنّ البيادر هي البيئة الصّالحة الّتي نشأ فيها الفلسطي":أغسل لعنة الملح "يقصد الشّاعر بـــــ
ي تحتاج إلى  مياه عذبة ابتعدوا  عنها في المنفى أصبحوا كأنهم بذرة من بذور القمح خرجت من  أرضها، وزرعت في مكان بعيد، فه

ا عن  أرضه بلعنة الملح، وما ينتج بعيدً كي تنمو في بيئة صالحة، فشبهّ الشّاعر المعاناة والعذاب الذي يعيشه الشّعب الفلسطينّ 
نس الذي يح تاج إلى تطهير وغُسل، عنه من ألم عندما يوضع فوق الجرح ، فيحتاج إلى ماء عذب كي يغسله وشبهّ الاحتلال بالدَّ

.والصورة توحي بضرورة التّخلص من الاحتلال

: نيتقويمَّتكوي



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

03:00 
minutes

: نيتقويمَّتكوي النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:عةالتغّذية الرّاج

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

:44ص2س
.ة تكرارهافي القصيدة، أوضّح دلال( الليّل)تكرّرت لفظة 

.قده عليهغضب الشاعر من ظلم الاحتلال وح( :الليّل)دلالة كلمة :كتبت حروفها في ليل من الحقد *-: 2س
.ظلم الاحتلال وبطشه (: الليّل)دلالة كلمة : وصابرة برغم الليل والسّجان والبعد *
زوال الاحتلال (: الليّل)دلالة كلمة :تردّ الليّل عن وجهي *

الاحتلال وظلمه من جهة الدالة على( الليّل )، فتأكيد المعاني المرتبطة برمزيةّ كلمة (الليّل )أمّا دلالة تكرار كلمة *
رى كذلك أعطى ،والدّالة على حالة الشّاعر النفّسية وما يكتنفها من مشاعر الحزن والحنين والشّوق من جهة أخ

لنسيج الشّعري ،الذّي جعلها تظهر جزءًا من ا( الليّل )تكرار الكلمة القصيدة جماليةّ وإيقاعًا خاصًّا ،فتكرار كلمة 
.جعل القصيدة أكثر جاذبيّة وتأثيراً 



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

02:00 
minutes

: نيتقويمَّتكوي النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:عةالتغّذية الرّاج

 بعض مقاطعها حدّ اتّسمت القصيدة بلغتها المباشرة ومعانيها القريبة السهلة الواضحة، لتصل في: 3س
ة موجهة إلى الجماهير  أن الشاعر كتب قصيدته على شكل رسال:السبب في ذلك التّقرير واللغة الصحفية، 

عّال وبسيط، الصامدين خلف النّهر فأراد التواصل المباشر  مع هذا الجمهور من عامّة النّاس بشكل ف
.فاختار أسلوبًا مباشرًا للتعبير عن أفكاره ومشاعره 

، واللّغة الصّحفية؛ لأنّها أنّ الشّاعر نجح في اختيار اللغة المباشرة والمعاني القريبة السّهلة: ورأيي في ذلك
تشارها بفاعليّة جعلت القصيدة أكثر قربًا من القارئ وأسهل فهمًا عليه، وساهمت في نقل رسالته وان

.وسهولة، وجعلت القصيدة قابلة للتّفاعل والتّأمل من قبل الجمهور

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 



/ إلى / : الت اريخ الكلية العلمية الإسلامية       

02:00 
minutes

: نيتقويمَّتكوي النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:عةالتغّذية الرّاج

اله البرغوثي عن مضامين الالتقاء في معاني ما قاله خالد محادين عن ارتباط الأردنّ وفلسطين ،وما ق: 4س
نتهم وتفرّد الأردنّ في شتراكهما في تأكيد نصرة الأردنّ للشّعب الفلسطينّ في محذكرى معركة الكرامة ،هي ا

،الدّفاع عن فلسطين دون غيرها من الدّول العربيّة 
س التّي لا تغيب عن عمّان ، فقد شبه محادين النّصر بالشّمبجمال التّصويروقد اشتركت كلّ من القصيدتين 

فاع عن فلسطين، أمّا ولا تغرب، وشبّه السّيف بالإنسان الّذي لا يتعب، دلالة على الاستمرارية في الدّ 
المغتصب لفلسطين العربية البرغوثي فشبّه العرب في قصيدته بأهل الكهف الّذين شغلهم النّوم عن المحتل
.ومقدساتها الإسلامية، ولم يكن غير الأردن يقظًا مدافعًا عن الإسلام والعرب 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 



الكلية العلمية الإسلامية       

01:00 
minutes

: التفّكير الناّقد+ بط بالحياةالرّ 

نا تحت أثناء وقوفك أمام منزلك مرّت شاحنة تحملُ المُساعدات لأهل

علين؟الاحتلال، ووقفتْ برُهةً في الشّارع، أخبريني ماذا ستف

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

Buzz In

أقرأ بطلاقة وفهم :الدرس الأولى : الوحدةالثامن :الصف اللغة العربية : المادة



الكلية العلمية الإسلامية       

01:00 
minutes

: التفّكير الناّقد+ بط بالحياة الرّ 

.أقرأ النّصّ الآتي لأحمد مطر، وأربط مضمونه بمضمون درسنا
قطفوا الزّهرة 

.مِن ورائي برُعُمٌ سَوفَ يثَور: قالت
...قطعوا البرعمَ 

.غَيرهُُ ينَبِضُ في رَحمِ الجذُور: قالت
بة  ...قلعوا الجذَرَ مِن الترر

.خبأتُ البذور.. إنن مِن أجلِ هذا اليوم : قالت
كامن ثأري بأعماق الثرى

وغداً سوف يرى كل الورى
كيف تأتي صرخة الميلاد

.من صمت القبور
...تَبردُ الشمسُ 

”!ولا تبرد ثارات الزهور

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

Buzz In

أقرأ بطلاقة وفهم :الدرس الأولى : الوحدةالثامن :الصف اللغة العربية : المادة



01:00 
minutes

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

:تقويم ختامي

:هأنهى الشّاعر خالد محادين قصيدت

عابسًا( 4امتشائمً ( 3متفائلاً ( 2احزينً ( 1

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       



02:00 
minutes

: بطاقة خروج النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

الثاّنية: الوحدةالعاشر الأكاديمي :ف الص  اللُّغة العربية :المادة إلى الصّامدين غرب النّهر:الدرس 

/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       



/ إلى / : التاريخ الكلية العلمية الإسلامية       

النتاجات 

التقويم القبلي 

التقديم 

التغذية الراجعة 

تقويم التكويني 

التمايز 

التمهيد 

الربط بالحياة 

التفكير الناقد 

بطاقة خروج 

العربيّة لغتي: المادة العاشر:الصف  الثانية:الوحدة   يرحلون ونبقى:الدرس 

:البحث الذاّتي


